
Egyszer volt, hol nem volt. - Hol? - kérdezte a legkisebb unoka, s egy szép őszi reggel Zoltán úgy döntött, hogy elmegy világot 
látni, és szerencsét próbálni. Felkapta a cipőjét, majd nyakába akasztotta a tarisznyáját, úgy ment ki a konyhába. Nagyobbik báty-
ja, Imre, épp reggelizett a nagyanyjával, amikor Zoltán megszólalt: - Mama! Úgy döntöttem, hogy elmegyek szerencsét próbálni, 
ebben a nagyvilágban rengeteg lehetőség áll előttem, hátha sikerrel járok. 

Idősebbik bátyja, Imre, így szólt a kisöccséhez: - Tudod te, mire vállalkozol, szépöcsém? A világ tele van veszélyekkel, nem neked 
való az.

Zoltán így felelt: - Úgy érzem, én már készen állok erre, de ezt majd be is bizonyítom.

A nagymama kivette a kemencéből a frissen sütött hamuban sült pogácsát, becsomagolta neki egy konyharuhába, a kezébe adta, 
majd így szólt hozzá: - Sok sikert kívánok, remélem sok érdekes és hasznos dolgot tapasztalsz majd, és sikeres emberként térsz 
haza. Zoltán eltette a tarisznyába a meleg pogácsát, majd kiment az ajtón.

Másnap reggel az idősebbik bátyja, Imre, reggelizett a legidősebb testvérével, Ricsivel. Ahogy eszegettek, Imrének bevillant vala-
mi, és rákiáltott testvérére: - Ricsi, tedd le azt a pogácsát, mert az utolsó pogácsa az enyém! 

Természetesen Ricsi sem hagyta magát, és elkezdtek veszekedni. Addig-meddig civakodtak, hogy a végén Imre mérgében a föld-
höz vágta az utolsó pogácsát. - Ha nem lehet az enyém ez a szem pogácsa, akkor senkié sem lesz!

A nagymamának se kellet több, felkapta a cirokseprűt, és megkergette az indulatos fiút. Körbezavarta az asztalnál, és közben 
kétszer-háromszor rá is vert a határa. Mérgesen zihálva ezt mondta: - Ide figyelj, fiam, az étel nem játék, és amiért ezt csináltad, 
nincs helyed az asztalomnál! Mehetsz te is szerencsét próbálni, de te már elpocsékoltad a részed, neked nem adok hamuban sült 
pogácsát!

A fiú felvette a kabátját, majd megállt azt ajtóban, és büszkén visszaszólt a nagyanyjának: - Meglásd, mama, én több sikerrel járok, 
mint az öcsém. 

Majd hátat fordított, és kilépett az ajtón. Ricsi nem ment sehova, a nagyanyja sem küldte, mert ő volt az egyetlen szakács a család-
ban. A nagymama mindig azt mondta, hogy jó szakmát kell választani a gyerekeknek, meg hát szeretett jókat enni is.

Vándorlása során Zoltán egy erdőbe jutott, ahol meglátott egy keservesen síró szegény leányt. 

- Hát Te mit csinálsz itt a sötét erdő közepében? - kérdezte tőle.

- Készülök a szakmai vizsgámra! - válaszolt indulatosan a lány, majd folytatta: - Itt ülök a sötét erdő közepén, és sírok, mert elté-
vedtem, na ehhez mit szólsz? A szüleim elzavartak otthonról, mert nem házasodtam össze az általuk választott gazdag, de buta 
legénnyel.

A fiú vett egy jókora levegőt, majd ezt felelte a lánynak: - Figyelj, te lány, én éppen világjáró körúton vagyok, ha van kedved, velem 
tarthatsz. 

- Gazdag vagy? - kérdezte a lány. - Mert a másik feltételt már teljesítetted.

- Gazdag éppen nem vagyok, de ha éhes vagy, meg tudlak kínálni a hamuban sült pogácsámmal - válaszolta a fiú. S a lány, mivel 
igen megéhezett, elfogadta a pogácsát, és közösen megették, majd elindultak a fiú faluja felé. Időközben Imre is találkozott egy 
másik szép lánnyal, aki fázósan didergett az erdőben. Imre illedelmesen köszönt a lánynak, és megkérdezte, hogy miben segít-
hetne neki.

- Én az erdei tündérek királyának a legkisebb lánya vagyok. Eltévedtem, ázom-fázom, és nagyon éhes vagyok. 

Imre szomorúan nézett a tündér királylányra. -Hát ennivalóm az nincs, mert földre ejtettem az utolsó pogácsámat, főzni meg nem 
tudok, mert pincérnek tanulok, de ha nagyon fázol, odaadom a kabátomat. 

A tündér felvette a kabátot, és hálásan integetve láthatatlanná vált, otthagyta a meglepett fiút, aki ezután szomorúan bandukolt 
hazafelé.

Otthon aztán mindenki örült, Zoli azért, mert a pogácsa segítségével feleséget vitt a házhoz, Imre azért, mert végre a tűz mellé 
ülhetett, mert már nagyon fázott, Ricsi azért, mert abban reménykedett, hogy Zoli új felesége tud főzni, és így neki nem kell már 
mindennap főznie. A mama meg azért, mert együtt volt az egész család. 
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Egyszer volt, hol nem volt, volt egyszer egy király, akinek egy szem fia volt. Ketten éldegéltek egy palotában, mivel sajnos hamar 
elvesztette a királyfi az anyját. A király birodalmában élt egy kis faluban egy szegény leány és az anyja. A leány anyja nagyon beteg 
volt. Egy napon így szólt hozzá az anyja: - Mielőtt meghalnék, azt szeretném, lányom, hogy megházasodj, és boldog légy.

- Édesanyám, nincs nekem szükségem legényre ahhoz, hogy én boldog legyek.

Az édesanyja mégis mindenáron férjhez akarta adni. Eközben a király feleséget keresett a fiának. Csak úgy jöttek-mentek a leá-
nyok a király udvarában, de a királyfinak egy leány sem tetszett, ezért a király nagyon dühös lett. Új napra virradtak, és a királynak 
egy csodálatos ötlete támadt. Összehívatta a palota embereit, hogy hirdessék ki: amelyik leány a legfinomabb hamuban sült po-
gácsát készíti el, az lesz a királyfi felesége. A szegény leány édesanyja, miközben hazafelé tartott, meghallotta a hírt, amit a király 
kihirdetett. A hír hallatán az édesanya örömmel nevezte be a leányát. Haza is ment, hogy közölje a hírt, és hogy a lány lásson neki 
a hamuba sült pogácsának. Ám a lánya azt mondta:

- Mi szükség volt erre, édesanyám?

- Ha meghalok, ki fog rád vigyázni?

Így a lánya elgondolkodott, és neki is látott a sütésnek. Eközben a palotánál már elkezdődött a pogácsa kóstolása. Telt-múlt az 
idő, de még a leány sehol sem volt. Az utolsó falatokat kóstolta már a királyfi, de eddig egyik se ízlett neki. végül késve érkezett a 
leány, szomorúan leült a király udvarában egy padra reménykedve azon, hogy az anyját nem hagyja cserben. A királyfi is kezdte 
feladni, ezért elindult a palotán kívüli sétájára. Ahogy jött kifelé a palotából, meglátta a leányt a padon szomorkodva, a pogácsával 
a kezében. A királyfi odament hozzá, és így szólt:

- Miért búslakodsz, te leány? 

- Hogyne búslakodnék, lekéstem a hamuban sült pogácsa kóstolását. 

A királyfi így szólt: - Ne búslakodj, leány! - És ezzel megkóstolta a pogácsát. Miközben ette, egy furcsa érzés fogta el, mintha 
érezte volna ezt az ízt a gyermekkorában. Aztán rájött, hogy az édesanyja ugyanígy készítette a hamuban sült pogácsát. A királyfi 
boldogan mosolygott a lányra, és vitte a királyhoz, hogy megossza az örömhírt, végre megvan az a lány, akit feleségül fog venni. 
Egy szép napon a királyfi el is veszi a lányt feleségül, és boldogan élnek, míg meg nem halnak.

Halljátok, drága híveim, igaz történetét annak, hogy váltam én, a kovásztalan kenyér, hamuban sült pogácsává!

Élt a kis faluban a világ vége előtt 100 lépéssel egy ifjú leány. Ez a leányka, nevezetesen a Bori, igencsak szemrevaló teremtésnek 
született. Ám ahogyan az lenni szokott, a Jóisten egyik kezével ád, a másikkal elvesz. A mi Borink nem volt az a kimondott kony-
hatündér. Jobban szerette, ha a tükör előtt állva mórikálhatta magát. Annyit áldozott ezen érdekfeszítő tevékenységének, hogy 
nemigen maradt ideje olyan köznapi teendőkre, mint hogy megtanuljon főzni. Fedte is az édesanyja eleget:  - Meglátod, Bori, nem 
fogsz Te így egyetlen legénynek sem kelleni! Tudod-e, hogy a férfiember szívéhez a gyomrán keresztül vezet az út?

Bori csak ennyit felelt a színes pántlikát igazgatva a hajában: - Ugyan már, édesanyám, nem lehet az olyan nagy tudomány, hiszen 
minden egyszerű lélek megtanulta. 

Mondanom sem kell, hogy ezzel nem lopta be magát szülőanyja szívébe. 

Úgy alakult egyszer, hogy Bori falujába új íródeák, srajber érkezett. Amúgy rendesen a falu bírája mellett teljesített szolgálatot 
kevéske bérért, de emellett szívesen hódolt szívbéli foglalatosságának, versek fabrikálásának. A két fiatal a heti vásáron találko-
zott szemközt. Érthető módon a jámbor deák, név szerint Sándor, tekintete rögvest megakadt Bori formás küllemén. Bori maga 
inkább csak incselkedve kacsintott a fiúra, akinek szemérmes pillantása mosolyt csalt az arcára. Valami mégiscsak megmozdult 
a lelkében, mert ezt követően szándékkal kereste a lehetőségét annak, hogy ,,véletlenül” a fiúba botolhasson. Addig-addig, amíg 
Sándorunk összeszedve minden bátorságát háztűznézőbe jelentkezett Boriék portájára. Most kezdett csak főni a leányka feje! 
Úgy illet rendesen, hogy saját kezűleg készített falattal várja szíve választottját. Kezdte érteni, hogy talán kicsit kevesebb időt 
szánhatott volna a tükörre, és többet a sütőre. Mit volt mit tenni, nekilátott a sütésnek. Beletette szívét-lelkét a vájlingba, de nem 
tette bele a hozzávalók teljes sorát. Így bizony a szemérmes férfi teljes fogsorára szükség volt, hogy a kovász nélküli lepényt képes 
legyen elmajszolni. Látta a leány a küzdelmét, ezért elhatározta, hogy ő bizony addig próbálkozik, amíg olyan étekkel elő nem áll, 

ami méltón fejezi ki szerelmét. Így végül is arra jutott, hogy puhítani kellene a tésztán, és talán nem ártana egy füst alatt apróbb da-
rabokra szaggatni. A kemence hamuját félrehúzva az apró falatkákat ropogósra sütötte, és büszkén tálalta választottjának. Annak 
annyira ízlett az étek, hogy azonnal versbe is foglalta:

Szerelmemnek szorgos kezét
Nagy bőséggel áldja az ég!

Borkámnak hála legyen
Étkezésen nem fő fejem. 
Hamuban sült pogácsája
Magát Önöknek kínálja!

Hol volt, hol nem volt, az Óperenciás-tengeren is túl, ott, ahol a kurta farkú kismalac túr, volt egy megye. Hajdú-Bihar megyének 
hívták, de nem hobbitok lakták, hanem világszép cigánylányok. Ezek a lányok mindennél jobban szerették a zenét és a táncot. Az 
egyik nap kitalálták, hogy együtt tanulnak a másnapi történelem dolgozatra, és összegyűltek Dorinánál. Ahogy találkoztak, rögtön 
elfelejtették a tanulnivalót, és azonnal elkezdtek beszélgetni az őket érdeklő dolgokról. Természetesen a történelem szóba sem 
került, majd előkerült a telefon és a hangfal, és megszólalt a zene. Önfeledten táncoltak, de annyira, hogy enni is elfelejtettek. Haj-
nalban már annyira éhesek voltak, hogy a vasszöget is meg tudták volna enni. Gyorsan összeszámolták a pénzüket, de négyüknek 
sem volt annyi, hogy valami finomat egyenek. Meg a bolt sem volt már nyitva. Azonnal elkezdtek kutakodni a házban valami ehető 
után, de nem találtak szinte semmit. Amit találtak, azt kirakták az asztalra. Találtak otthon lisztet, sót, élesztőt, tejet, tejfölt, meg 
egy kis sót. - Hát ebből nem lesz lakoma! – szólalt meg Dorina.

Magdolna viszont előállt egy javaslattal: – Csináljunk cigánypogácsát! 

Ezután Szintia fogalmazta meg a következő problémát: – Én tudok sütni, de cigánypogácsát még sohasem csináltam, tudna vala-
melyikőtök segíteni?

Dorina volt, aki megoldást talált: - Itt van a konyhafiókban a nagyanyám receptje, gyertek, keressük meg!

A lányok keresték, keresték, majd nagysokára megtalálták, de nem volt köszönet benne, mivel cigány nyelven volt lejegyezve a 
recept.  Gondolkodtak, gondolkodtak, majd Anez volt, aki rájött a megoldásra: - Ó, a nagyapám, Laló papó ismeri a cigány nyelvet, 
majd ő felolvassa nekünk! Anez hazaszaladt, kiverte az ágyból a nagyapját, és kézen fogva vezette Dorináékhoz. Az öreg igen mor-
cos volt, mert hajnal volt, és nem tudta kipihenni magát, de az unokája miatt csak segíteni akart a lányoknak. 

- Mit akartok ti tőlem, így, hajnalok hajnalán? - szólt rá a lányokra az öreg. 

- Laló papó, szeretnénk, ha felolvasnád ezt a cigány nyelven írt receptet nekünk, mert cigánypogácsát akarunk sütni- kérlelte az 
öreget az unokája, Anez.

Laló papó hümmögve válaszolt: – Édes lyányom, én szívesen segítenék nektek, s az is igaz, hogy beszélem a cigány nyelvet, de van 
egy bökkenő. Olvasni, na azt nem tudok.

A lányok szomorúan néztek össze. - Éhen fogunk halni! – sóhajtott fel Szintia. Ekkor megint Anez szólalt meg: – A nagyanyám, Dóri 
mamó is tud cigányul, mindig cigány nyelven szidja a férjét, Laló papót. - Az már igaz – bólogatott Laló papó.

Anez ismét hazarohant, és a fotelben szundikálva találta meg a nagyanyját. Sietve felébresztette, és kézen fogva húzta maga után 
a mamót Dorináékhoz. Azért a mamó is morcos volt, és így szólt a lányokhoz: – Na mi volt ennyire fontos nektek, így hajnalok haj-
nalán? Épp a Végtelen szerelem 1280. részét néztem a tv-ben. 

Anez nem szólt semmit, mert hát a nagyanyja nem tv-t nézett, hanem aludt, de nem árulta el az öreget. Szerencsére Dóri mamó 
nemcsak cigányul tudott, de olvasni is, felolvasta, és lefordította a lányoknak a receptet. A lányok pedig azonnal nekiláttak a 
pogácsa készítésének. Már világosodott, amikor elkészültek a finom hamuban sült pogácsával, amit jóízűen el is fogyasztottak. 
Szintia elgondolkodva nézegette a maradék pogácsát, és hangosan megkérdezte a többieket: - Lányok, mitől cigánypogácsa ez a 
pogácsa? Én nem látok semmi különbséget.

A lányok nagyon elgondolkodtak a kérdésen, és sokig tanakodtak, de nem találtak megoldást. Végül Szinti volt, aki rájött a megol-
dásra: - Hát azért cigánypogácsa, mert cigányok csinálták!

A lányok pedig nevetve folytatták a táncot és vigadozást. Másnap valamennyien elkéstek az iskolából, és egyesre írták a történe-
lemdolgozatot. Itt a vége, fuss el véle!
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Bori csak ennyit felelt a színes pántlikát igazgatva a hajában: - Ugyan már, édesanyám, nem lehet az olyan nagy tudomány, hiszen 
minden egyszerű lélek megtanulta. 

Mondanom sem kell, hogy ezzel nem lopta be magát szülőanyja szívébe. 

Úgy alakult egyszer, hogy Bori falujába új íródeák, srajber érkezett. Amúgy rendesen a falu bírája mellett teljesített szolgálatot 
kevéske bérért, de emellett szívesen hódolt szívbéli foglalatosságának, versek fabrikálásának. A két fiatal a heti vásáron találko-
zott szemközt. Érthető módon a jámbor deák, név szerint Sándor, tekintete rögvest megakadt Bori formás küllemén. Bori maga 
inkább csak incselkedve kacsintott a fiúra, akinek szemérmes pillantása mosolyt csalt az arcára. Valami mégiscsak megmozdult 
a lelkében, mert ezt követően szándékkal kereste a lehetőségét annak, hogy ,,véletlenül” a fiúba botolhasson. Addig-addig, amíg 
Sándorunk összeszedve minden bátorságát háztűznézőbe jelentkezett Boriék portájára. Most kezdett csak főni a leányka feje! 
Úgy illet rendesen, hogy saját kezűleg készített falattal várja szíve választottját. Kezdte érteni, hogy talán kicsit kevesebb időt 
szánhatott volna a tükörre, és többet a sütőre. Mit volt mit tenni, nekilátott a sütésnek. Beletette szívét-lelkét a vájlingba, de nem 
tette bele a hozzávalók teljes sorát. Így bizony a szemérmes férfi teljes fogsorára szükség volt, hogy a kovász nélküli lepényt képes 
legyen elmajszolni. Látta a leány a küzdelmét, ezért elhatározta, hogy ő bizony addig próbálkozik, amíg olyan étekkel elő nem áll, 

ami méltón fejezi ki szerelmét. Így végül is arra jutott, hogy puhítani kellene a tésztán, és talán nem ártana egy füst alatt apróbb da-
rabokra szaggatni. A kemence hamuját félrehúzva az apró falatkákat ropogósra sütötte, és büszkén tálalta választottjának. Annak 
annyira ízlett az étek, hogy azonnal versbe is foglalta:

Szerelmemnek szorgos kezét
Nagy bőséggel áldja az ég!

Borkámnak hála legyen
Étkezésen nem fő fejem. 
Hamuban sült pogácsája
Magát Önöknek kínálja!

Hol volt, hol nem volt, az Óperenciás-tengeren is túl, ott, ahol a kurta farkú kismalac túr, volt egy megye. Hajdú-Bihar megyének 
hívták, de nem hobbitok lakták, hanem világszép cigánylányok. Ezek a lányok mindennél jobban szerették a zenét és a táncot. Az 
egyik nap kitalálták, hogy együtt tanulnak a másnapi történelem dolgozatra, és összegyűltek Dorinánál. Ahogy találkoztak, rögtön 
elfelejtették a tanulnivalót, és azonnal elkezdtek beszélgetni az őket érdeklő dolgokról. Természetesen a történelem szóba sem 
került, majd előkerült a telefon és a hangfal, és megszólalt a zene. Önfeledten táncoltak, de annyira, hogy enni is elfelejtettek. Haj-
nalban már annyira éhesek voltak, hogy a vasszöget is meg tudták volna enni. Gyorsan összeszámolták a pénzüket, de négyüknek 
sem volt annyi, hogy valami finomat egyenek. Meg a bolt sem volt már nyitva. Azonnal elkezdtek kutakodni a házban valami ehető 
után, de nem találtak szinte semmit. Amit találtak, azt kirakták az asztalra. Találtak otthon lisztet, sót, élesztőt, tejet, tejfölt, meg 
egy kis sót. - Hát ebből nem lesz lakoma! – szólalt meg Dorina.

Magdolna viszont előállt egy javaslattal: – Csináljunk cigánypogácsát! 

Ezután Szintia fogalmazta meg a következő problémát: – Én tudok sütni, de cigánypogácsát még sohasem csináltam, tudna vala-
melyikőtök segíteni?

Dorina volt, aki megoldást talált: - Itt van a konyhafiókban a nagyanyám receptje, gyertek, keressük meg!

A lányok keresték, keresték, majd nagysokára megtalálták, de nem volt köszönet benne, mivel cigány nyelven volt lejegyezve a 
recept.  Gondolkodtak, gondolkodtak, majd Anez volt, aki rájött a megoldásra: - Ó, a nagyapám, Laló papó ismeri a cigány nyelvet, 
majd ő felolvassa nekünk! Anez hazaszaladt, kiverte az ágyból a nagyapját, és kézen fogva vezette Dorináékhoz. Az öreg igen mor-
cos volt, mert hajnal volt, és nem tudta kipihenni magát, de az unokája miatt csak segíteni akart a lányoknak. 

- Mit akartok ti tőlem, így, hajnalok hajnalán? - szólt rá a lányokra az öreg. 

- Laló papó, szeretnénk, ha felolvasnád ezt a cigány nyelven írt receptet nekünk, mert cigánypogácsát akarunk sütni- kérlelte az 
öreget az unokája, Anez.

Laló papó hümmögve válaszolt: – Édes lyányom, én szívesen segítenék nektek, s az is igaz, hogy beszélem a cigány nyelvet, de van 
egy bökkenő. Olvasni, na azt nem tudok.

A lányok szomorúan néztek össze. - Éhen fogunk halni! – sóhajtott fel Szintia. Ekkor megint Anez szólalt meg: – A nagyanyám, Dóri 
mamó is tud cigányul, mindig cigány nyelven szidja a férjét, Laló papót. - Az már igaz – bólogatott Laló papó.

Anez ismét hazarohant, és a fotelben szundikálva találta meg a nagyanyját. Sietve felébresztette, és kézen fogva húzta maga után 
a mamót Dorináékhoz. Azért a mamó is morcos volt, és így szólt a lányokhoz: – Na mi volt ennyire fontos nektek, így hajnalok haj-
nalán? Épp a Végtelen szerelem 1280. részét néztem a tv-ben. 

Anez nem szólt semmit, mert hát a nagyanyja nem tv-t nézett, hanem aludt, de nem árulta el az öreget. Szerencsére Dóri mamó 
nemcsak cigányul tudott, de olvasni is, felolvasta, és lefordította a lányoknak a receptet. A lányok pedig azonnal nekiláttak a 
pogácsa készítésének. Már világosodott, amikor elkészültek a finom hamuban sült pogácsával, amit jóízűen el is fogyasztottak. 
Szintia elgondolkodva nézegette a maradék pogácsát, és hangosan megkérdezte a többieket: - Lányok, mitől cigánypogácsa ez a 
pogácsa? Én nem látok semmi különbséget.

A lányok nagyon elgondolkodtak a kérdésen, és sokig tanakodtak, de nem találtak megoldást. Végül Szinti volt, aki rájött a megol-
dásra: - Hát azért cigánypogácsa, mert cigányok csinálták!

A lányok pedig nevetve folytatták a táncot és vigadozást. Másnap valamennyien elkéstek az iskolából, és egyesre írták a történe-
lemdolgozatot. Itt a vége, fuss el véle!



Egyszer volt, hol nem volt. - Hol? - kérdezte a legkisebb unoka, s egy szép őszi reggel Zoltán úgy döntött, hogy elmegy világot 
látni, és szerencsét próbálni. Felkapta a cipőjét, majd nyakába akasztotta a tarisznyáját, úgy ment ki a konyhába. Nagyobbik báty-
ja, Imre, épp reggelizett a nagyanyjával, amikor Zoltán megszólalt: - Mama! Úgy döntöttem, hogy elmegyek szerencsét próbálni, 
ebben a nagyvilágban rengeteg lehetőség áll előttem, hátha sikerrel járok. 

Idősebbik bátyja, Imre, így szólt a kisöccséhez: - Tudod te, mire vállalkozol, szépöcsém? A világ tele van veszélyekkel, nem neked 
való az.

Zoltán így felelt: - Úgy érzem, én már készen állok erre, de ezt majd be is bizonyítom.

A nagymama kivette a kemencéből a frissen sütött hamuban sült pogácsát, becsomagolta neki egy konyharuhába, a kezébe adta, 
majd így szólt hozzá: - Sok sikert kívánok, remélem sok érdekes és hasznos dolgot tapasztalsz majd, és sikeres emberként térsz 
haza. Zoltán eltette a tarisznyába a meleg pogácsát, majd kiment az ajtón.

Másnap reggel az idősebbik bátyja, Imre, reggelizett a legidősebb testvérével, Ricsivel. Ahogy eszegettek, Imrének bevillant vala-
mi, és rákiáltott testvérére: - Ricsi, tedd le azt a pogácsát, mert az utolsó pogácsa az enyém! 

Természetesen Ricsi sem hagyta magát, és elkezdtek veszekedni. Addig-meddig civakodtak, hogy a végén Imre mérgében a föld-
höz vágta az utolsó pogácsát. - Ha nem lehet az enyém ez a szem pogácsa, akkor senkié sem lesz!

A nagymamának se kellet több, felkapta a cirokseprűt, és megkergette az indulatos fiút. Körbezavarta az asztalnál, és közben 
kétszer-háromszor rá is vert a határa. Mérgesen zihálva ezt mondta: - Ide figyelj, fiam, az étel nem játék, és amiért ezt csináltad, 
nincs helyed az asztalomnál! Mehetsz te is szerencsét próbálni, de te már elpocsékoltad a részed, neked nem adok hamuban sült 
pogácsát!

A fiú felvette a kabátját, majd megállt azt ajtóban, és büszkén visszaszólt a nagyanyjának: - Meglásd, mama, én több sikerrel járok, 
mint az öcsém. 

Majd hátat fordított, és kilépett az ajtón. Ricsi nem ment sehova, a nagyanyja sem küldte, mert ő volt az egyetlen szakács a család-
ban. A nagymama mindig azt mondta, hogy jó szakmát kell választani a gyerekeknek, meg hát szeretett jókat enni is.

Vándorlása során Zoltán egy erdőbe jutott, ahol meglátott egy keservesen síró szegény leányt. 

- Hát Te mit csinálsz itt a sötét erdő közepében? - kérdezte tőle.

- Készülök a szakmai vizsgámra! - válaszolt indulatosan a lány, majd folytatta: - Itt ülök a sötét erdő közepén, és sírok, mert elté-
vedtem, na ehhez mit szólsz? A szüleim elzavartak otthonról, mert nem házasodtam össze az általuk választott gazdag, de buta 
legénnyel.

A fiú vett egy jókora levegőt, majd ezt felelte a lánynak: - Figyelj, te lány, én éppen világjáró körúton vagyok, ha van kedved, velem 
tarthatsz. 

- Gazdag vagy? - kérdezte a lány. - Mert a másik feltételt már teljesítetted.

- Gazdag éppen nem vagyok, de ha éhes vagy, meg tudlak kínálni a hamuban sült pogácsámmal - válaszolta a fiú. S a lány, mivel 
igen megéhezett, elfogadta a pogácsát, és közösen megették, majd elindultak a fiú faluja felé. Időközben Imre is találkozott egy 
másik szép lánnyal, aki fázósan didergett az erdőben. Imre illedelmesen köszönt a lánynak, és megkérdezte, hogy miben segít-
hetne neki.

- Én az erdei tündérek királyának a legkisebb lánya vagyok. Eltévedtem, ázom-fázom, és nagyon éhes vagyok. 

Imre szomorúan nézett a tündér királylányra. -Hát ennivalóm az nincs, mert földre ejtettem az utolsó pogácsámat, főzni meg nem 
tudok, mert pincérnek tanulok, de ha nagyon fázol, odaadom a kabátomat. 

A tündér felvette a kabátot, és hálásan integetve láthatatlanná vált, otthagyta a meglepett fiút, aki ezután szomorúan bandukolt 
hazafelé.

Otthon aztán mindenki örült, Zoli azért, mert a pogácsa segítségével feleséget vitt a házhoz, Imre azért, mert végre a tűz mellé 
ülhetett, mert már nagyon fázott, Ricsi azért, mert abban reménykedett, hogy Zoli új felesége tud főzni, és így neki nem kell már 
mindennap főznie. A mama meg azért, mert együtt volt az egész család. 

III. helyezett: 11. b – Répás Laura, Ónodi Alexandra, Vágó Andrea, 
Nagy Richárd, Kasza Zoltán: A szerencsét próbáló kislány


